

小区内禁止饲养家禽家畜。



核心报道

应对禽流感·管控

热点访谈

鸭血粉丝还能吃吗?

昨天,江苏省卫生厅、省疾控中心以及省人民医院的专家在网络访谈中,对于公众关心的禽流感

怎么识别?

省人民医院呼吸科主任黄茂说,人感染H7N9禽流感初期的症状与一般流行性感冒的初期症状有类似之处,比如高热、咳嗽、乏力等。但还是有些自己的特点,比如高热持续,按一般感冒治疗高热仍不能退;上呼吸道其他症状不明显(流鼻涕、打喷嚏等);咳嗽明显,但痰液少,不及时治疗病情变化快,很快出现胸闷、气喘等。因此,一旦出现上述表现,应及时就医,以免延误病情。

怎么预防?

省疾病预防控制中心主管医师许可说,在禽流感流行期间,避免购买和宰杀活禽;不到禽类养殖的地方参观游玩;不食用未煮熟的禽肉;注意个人卫生,勤洗手。尽量少去人群密集、空气污浊的场所,减少可能与病人的接触机会。必须前往时,最好戴口罩。尽可能减少与禽类及其分泌物不必要的接触,尤其是与病、死禽的接触。

答网友问

网友:猪肉、盐水鸭、鸭血粉丝、鸡蛋还能吃吗?

省疾病预防控制中心副研究员祁贤:目前只在禽类,特别是野禽中发现H7N9型流感病毒的存在,猪肉中还没有发现。盐水鸭和鸭血粉丝汤的原料都是经过严格检疫的,加工煮熟的食品是安全的。

省疾病预防控制中心主任周明浩:超市里买的速冻肉制品只要产品合格并在有效期内,烧熟煮熟,可以放心购买食用。超市出售的鸡肉鸡蛋只要符合产品质量标准,烧熟煮熟,是可以吃的。

网友:禽畜不明原因的死亡需要及时向防疫部门汇报吗?

省疾病预防控制中心主任周明浩:发现禽畜不明原因的死亡,应及时向当地动物疫病防控部门报告。 现代快报记者 刘峻

监管

长白街花鸟市场关闭

快报讯(记者 沈晓伟)昨天,南京宣布暂停活禽交易。不光是农贸市场,花鸟市场同样也受波及。现代快报记者从工商部门了解到,昨天上午,一支由工商部门牵头的执法队伍对位于长白街1号的花鸟市场进行检查,确保这里的活禽交易全部暂停。

雨花工商清查活禽摊点

快报讯(通讯员 甘霖 记者 沈晓伟)日前,南京市雨花台区工商局对辖区农贸市场及家禽经营户进行清查。据了解,雨花台共有25家农贸市场,66户活禽类经营户。通过巡查干部和市场管理人员的劝解和安抚,所有经营户全部自愿将摊点关闭。

Q

昨天,南京市城管局发出紧急通知,市区范围内禁止饲养鸡、鸭、鹅、食用鸽、兔、羊、猪等家禽家畜,如有饲养的,今天24点前居民自行处理,逾期不处理的,城管部门将进行查处,按照规定,每只可以处以20—50元的罚款。据悉,这两天,鼓楼城管一天接养鸡投诉约60单,是平时一月的4倍。

通讯员 许龙 现代快报记者 赵丹丹

今天24点前 请居民自行处理饲养的家禽

逾期不处理,南京城管部门将查处并可罚款

今天24点前居民自行处理

措施

昨天,南京市城管局发出通知,按照《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》规定,南京市区范围内(涉农除外)禁止饲养鸡、鸭、鹅、食用鸽、兔、羊、猪等家禽家畜。因教学、科研特殊需要饲养的,须经市城市管理局批准,且必须在符合规范要求的场所内封闭饲养。南京市城管局法规处相关人员介绍,活禽活畜存在传播疾病的重大隐患,危及人身健康,所以通知要求广大市民自觉放弃饲养家禽家畜。已经饲养的,请务必在4月9日24时前自行处理。

逾期不处理将被查处

相关人员表示,逾期不处理的,城管部门将依法查处,并视情节给予行政处罚。按照规定,可以查处或没收,并可以处以罚款,每一只可以罚款20—50元。必要时,他们会联合卫生专业部门进行处理。此外,市区内也是禁止种菜的,所以此次也要求,已经种植蔬菜的,必须在4月9日24时前自行清除;逾期不整改的,城管和管理服务单位将依法予以处理。

市民可以向12319举报

那么市民在小区内发现有人养鸡种菜怎么办? 相关人员表示,发现后可以向所在社区反映,由社区向街道城管科反映。城管执法人员会上门进行劝说,劝说不行,进行查处。市民也可以向城管热线12319进行举报。



在莫愁新寓社区荷花里,城管人员没找到这三个鸡笼的主人,只能先开出《限期整改通知书》 现代快报记者 辛一 摄

现场

记者跟随鼓楼城管进小区查访
居民当场拆除鸡舍12间

为了防御H7N9禽流感,这两天,社区居委会、城管工作人员都上门劝导小区养鸡居民,对家禽尽快处理。鼓楼城管(不包括原下关)现在一天的接养鸡投诉约60单,而平时每月的投诉量在14单左右,现在一天的投诉量是平时一月的4倍。昨天,现代快报记者跟随执法人员实地进行了探访。

鸡在人不在,城管贴整改通知书

昨天,现代快报记者跟随鼓楼区城管执法人员来到莫愁新寓社区荷花里,在小区门口门卫室旁,凤凰街道城管中队的执法人员就发现了三个鸡笼,里面共关着四只鸡,三大一小。但执法人员找了半天,却没找到鸡的主人,不能擅自处理鸡,执法人员先开出了《限期整改通知书》,贴在门卫室的门上。“如果鸡主人未自行处理,我们将再来进行查处。”执法人员表示。

一劝说,居民宰了两只鸡

执法人员又来到附近的郁金里,在小区21幢附近一片草丛里,里面堆放了不少杂物,两只鸡正悠闲地在散步。莫愁新寓的社区工作人员找到了房主段女士,段女士当即走进草丛,俯下身,一下就将两只鸡逮住了。“现在有禽流感,是非常时期,还请各位配合将鸡自行宰杀。”在社区工作人员苦口婆心地劝说下,段女士现场就和家人对鸡进行了宰杀。

家中饲养,上门劝说一直未果

当然也有居民不太配合。在迎春里小区,小区居民张师傅说,14幢一楼一家住户,家里养鸡,经常听到鸡打鸣的声音。“非常时期,这太危险啦。”张师傅很担心。现代快报记者看到,这户居民家门紧闭,一楼的院子里未见鸡的影子。一名执法人员介绍,据他们了解,这户人家大概养了七八只鸡,都在家中饲养,有时放到院子里来,他们来过两次,主人都不让进门。如果主人再不自行处理,他们打算联合公安一起上门。

莫愁新寓社区相关负责人介绍,前一天他们已经向私自饲养家禽的15户居民下发了通知书。

截至昨天下午3点,鼓楼区共开出《整改通知书》10份。在经过劝说后,居民当场宰杀了32只鸡,拆除了鸡舍12间。鼓楼区城管大队华侨路中队的指导员刘文勇表示,在展开家禽管理专项整治活动后,还将联系街道“除四害”消杀站对已拆除鸡舍的地方进行消毒。

据了解,像是鼓楼城管大队的华侨路中队、中央门中队,这两天接到投诉养鸡的单子就达18张,相关人员估计,鼓楼城管(不包括原下关城管),一天接的投诉在60单左右。而过去每个中队平均每月的养鸡投诉也就两单左右,7个中队14单左右。如此算来,现在一天接的养鸡投诉量,是平时一个月的4倍。

权威声音

国家首席兽医师于康震: 正规渠道购买且烹调熟透的禽肉是安全的

就当前H7N9禽流感防控情况,国家首席兽医师于康震接受了新华社记者的采访。

家禽中未发生H7N9禽流感疫情

记者:现在人感染H7N9禽流感的病例越来越多,全国动物感染H7N9禽流感病毒的情况如何?

于康震:这次上海检出H7N9禽流感病毒之前,我国从未在动物中检出H7N9禽流感病毒,也没有

发生过动物疫情。

4月4日、4月5日,国家禽流感参考实验室从上海市送检的3个活禽市场738份样品中检出20株H7N9禽流感病毒。其中10株来自鸡,3株来自鸽子,7株来自环境样品。基因序列分析结果表明,所有分离株与H7N9禽流感病毒人分离株高度同源。据初步分析,该病毒为低致病力禽流感病毒,未在家禽中引发H7N9禽流感疫情。

记者:从上海活禽市场鸽子、

鸡、环境中检测到的H7N9禽流感病毒与目前人感染的H7N9禽流感病毒有何关系?

于康震:目前,该病毒的来源、传播机理以及在动物内的感染情况都不明确,存在诸多不确定性,至于该病毒与人感染的H7N9禽流感病毒的关系,还需要做进一步研究。

正规渠道购买并且烹调熟透的禽肉是安全的

记者:现在还能不能购买、食

用鸡肉、鸽子肉这些禽肉?

于康震:禽流感病毒的抵抗力非常弱,高温可以杀死病毒,所有正规渠道购买并且烹调熟透的禽肉是安全的。同时,要注意几点:建议从正规的市场、超市购买禽类产品,加工、保存时要注意生熟分开,接触禽类或禽类产品后立即洗手,不吃病死的家禽。此外,我们建议消费者逐渐养成更加科学安全的饮食习惯,尽量购买正规禽类屠宰加工企业生产的冰鲜产品。 据新华社